

八旬翁助学已达十五载

已先后资助3名寒门学子完成学业

本报记者 贾晓雪
白雪岩
本报通讯员 万照广
李伟

“儿女也都成家了,我的墓地都选好了,也没有什么太大的事情了,生不带来,死不带走,我留着钱也没什么用,我打算在有生之年把助学进行下去。”薛城八旬老人王祥九给自己这样打算。

“捐助学生,直到毕业!”

今年84岁的王祥九,是薛城区邹坞镇西邹坞村一位普通农村老人,十五年前,“捐助一个学生直到毕业”的承诺,成了他晚年的最大精神寄托。截至目前,他累计捐资50000余元,先后资助3名困难学子完成学业,走上工作岗位,还有一名他资助的学生正在读大二。

熟悉王老的人都知道,

王祥九一生命运多舛经历了多半辈子的风风雨雨,王老深知生活的艰辛和苦难。1999年,他手头上渐渐有了一些积蓄,生活相对宽裕了不少。那一年,他所在村有个13岁的女孩王岩,父亡故,母改嫁,跟着80多岁的奶奶生活,考上枣庄五中交不上学杂费。当时,王老二话没说,拿出200元现金交给了王岩。

并陪同前来的镇老龄委主任曹召福郑重承诺:“从今后,一次捐助一个学生,直到毕业!”他是这样说的,也是坚持这样做的。十五年来,经他资助的学生无一中途辍学,而他从自己捉襟见肘的离休费中先后无偿捐献了51200元。

“那是2012年夏天,80多岁的王老师来俺家了,询问

了俺闺女李玲恩的成绩,当场给俺3000块钱的助学金,并保证俺孩子上大学毕业,这不,年年给俺送学费来。王老师真是好人哪!”北安阳村民赵兴香丈夫因病致下身瘫痪,家里有两个女儿,自己在砖厂打点零工,挣不够老大上大学的学费。说起王老师对她家的资助,赵兴香感动地抹起了眼泪。

“如果老王走了,俺会接着做!”

“王爷爷,我大学毕业了,刚刚在当地一家外贸公司找到一份专业对口的工作,真是谢谢您了,我以后挣钱一定好好孝顺您!”电话中的女孩名叫孙丽,是庄头村一名贫困农村女孩。2009年考上山东理工大学,因家里三个学生都上学,家庭情况

又不好。王祥九考察她的家庭情况后,决定对她进行每学期3000元的资助,一直到她走上工作岗位。

“这个大学生叫王楠,2008年湖南师范大学毕业,也是我资助的,这孩子是个当老师的好苗子,现在还真留校当老师了,年年来看

我……”2月28日,农历正月份最后一天。翻看厚厚的、已经磨破边的那本老影集,王祥九如数家珍,不停地念叨着。

“孩子考上大学但是又没钱上,确实不容易,我每个月还有退休金,平时开销也不大,这几个孩子每到过年

过节的时候都会来看我,现在都有出息了,我也感到特别欣慰、光荣和有成就感。”王祥九说。

“要是有一天老王比俺先‘走’了,只要他给人家说好的没做完的事,俺也会接着做的!”面对记者,王祥九80岁的老伴张凤英如此说。

借款人去世 50万债务没着落

本报枣庄3月5日讯 好心借给朋友钱,朋友却不幸遇车祸去世,当上门索要欠款时,朋友的妻儿都不认账,自己的欠款没了着落。5日,市民王先生接到了判决书并向记者讲述了自己的遭遇。

王先生告诉记者,2013年初,由于朋友急需用钱,他便将自己50万元的积蓄借给了朋友杨某。几个月后,杨某遇车祸不幸去世。后来,借款日到期后,王先生上门索债,杨某的家人却对此笔债务不认账。随后,

王先生向法院提起诉讼,希望依法收回自己的借款。王先生了解到,杨某生前用儿子的名义购置了一套房产。王先生希望法院部门能够拍卖这套房子来偿还自己的债务。

庭审期间,经过法院工作人员调查,最终通过两审,近日,法院判定王先生败诉。理由是,王先生只能提供当初杨某的借据,王先生无法证明这处房屋是杨某的产权。因此,法院认为王先生无权对杨某儿子的房屋拥有处置的权利。(于鹏)

被小猫抓伤 要不要打疫苗?

本报枣庄3月5日讯(记者 袁鹏) 3日晚上,市民杨先生的手指不小心被一只未满月的小猫抓破,杨先生本以为不要紧,但在家人的劝说下次日早上还是去了疾控中心注射疫苗。

杨先生称,3日晚上他的朋友从别人那里要了一只小猫,小猫还没有满月。但当把小猫抱到手里时小猫就伸出爪子抓了一下杨先生的手

指。杨先生仔细一看手指上出现了两毫米长的伤痕,而且出了血。

4日早上,杨先生就来到了市中区疾病预防控制中心。医生表示,狂犬病毒是猫狗身上常带的一种病毒,和动物大小没有关系,即便是刚刚生下来的小猫其体内也很可能携带这种病毒。所以发生猫狗抓咬之后一定要尽快前往疾控部门注射疫苗。

峰城72714户农民 喜获5390万小麦补贴金

本报枣庄3月5日讯(记者 刘婷婷) 5日记者了解到,为促进粮食增产和农民增收,峰城区2014年继续实行以小麦种植面积作为补贴依据,对种粮农民给予定额补贴,今年全区核定小麦种植面积43.12万亩,惠及72714户农民,补贴资金共计5390万元。

记者了解到,补贴资金将保证农民有更充裕的资金投入生产,峰城区农民张玉告诉记者,农民利用补贴资金可以购买化肥等农用产品,多数村民表示,小麦资金补贴一定程度上缓解了农民耕种的经济压

力。据村民刘敏介绍,粮食直补和农资综合补贴标准合并计算为每亩125元。其中粮食直补标准为每亩补贴14元;农资综合补贴标准为每亩111元。

记者获悉,资金补贴发放全程公示。补贴资金发放前,应按“山东省财政涉农补贴一本通管理系统”格式,公示内容包括每户补贴面积、标准、金额等,并确保公示内容与“山东省财政涉农补贴一本通”及补贴实际发放情况一致。截至今日,峰城区5390万补贴资金已发放到位,惠及72714户农民。

雷锋班长 来到课堂

3月5日是学雷锋的纪念日,“雷锋班”第四任班长曲建文奔赴各地区作学习雷锋事迹报告。为弘扬雷锋精神,他几十年如一日,深入到厂矿企业、机关、学校、部队宣扬雷锋精神的报告1000余场次,听众达150多万人次。图为曲建文走进枣庄市十五中课堂与学生分享雷锋的故事。

本报通讯员 程远 本报记者 张旋 摄影报道

“剑指”校内外餐饮

严查食品违法行为,活动将持续一个月

本报枣庄3月5日讯(记者 赵艳虹 通讯员 杨冠山) 为防范和控制食品安全事件发生,枣庄市食品药品监督管理局部署开展为期一个月的全市2014年春季学校食堂食品安全检查,重点检查学校内、外食品安全。

据相关负责人介绍,全市2014年春季学校食堂食品安全检查以全市中小学校、幼儿园食堂和学校周边餐饮单位为重点单位为检查对象,组织开展监督检查,及时发现并督促整改,严查

违法违规行为。

“重点检查学校食堂各项食品安全管理制度是否落实,食品安全责任书是否签订,《餐饮服务食品安全操作规范》是否执行到位,人员健康管理是否严格,原料采购、贮存、加工制作是否规范,餐饮具和工用具清洗消毒是否符合规定等。”市食品药品监督管理局工作人员介绍,原料采购是检查重点,各学校食堂必须严格规范进货渠道,索证索票需齐全。本次检查以食品采购、

运输、贮存、加工、销售、餐饮具消毒、环境卫生、个人卫生、食品留样为重点关键环节,以韭菜、芸豆等高风险农产品和米、面、油、肉等大宗食品及食品添加剂为重点品种,及时发现问题,及时督促整改,严查违法违规行为,杜绝食物中毒事件的发生。同时,要求各区市食品监管部门将检查情况及时通报当地教育主管部门,共同做好学校的食品安全工作,确保全市师生的饮食安全。

